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RECURSO DE REVISION
EXPEDIENTE: IVAI-REV/996/2021/III

SUJETO OBLIGADO: Secretaria de
Gobierno

COMISIONADO PONENTE: José
Alfredo Corona Lizarraga

COLABORO: Ricardo Ruiz Aleman

Xalapa de Enriquez, Veracruz a veintinueve de junio de dos mil veintiuno.

Resolucion que confirma la respuesta otorgada por la Secretaria de Gobierno a la
solicitud de informacion presentada via Plataforma Nacional de Transparencia
registrada con el numero de folio 00717821.
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ANTECEDENTES \

1. Procedimiento de Acceso a la Informacion

1.  Solicitud de acceso a la informacion’. El siete de mayo de dos mil veintiuno,
el ahora recurrente a través de la Plataforma Nacional de Transparencia presento
una solicitud de informacion ante la Secretaria de Gobierno?, generandose el folio >/
00717821, en la que solicitd lo siguiente:

A partir de la declaratoria de emergencia por el virus SARS-CoV2 (COVID-19)
publicada en el Diario Oficial de la Federacion en el ano 2020

-,Qué medidas de contingencia implementd esa dependencia para evitar el
contagio entre los trabajadores?

-Siguen vigente esas medidas en lo que va del afo 2021

-Si fueron modificadas, favor de explicar en qué consisten las nuevas medidas.

" Visible a foja 5 del expediente. [
? En adelante se le denominara, indistintamente, sujeto obligado o autoridad responsable. v
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-¢,Qué normatividad atendio esa dependencia para la implementacion de medidas
para evitar los contagios entre los trabajadores de esa dependencia? (enuncie todas
las que apliquen, si fuera el caso)

-¢,Qué procedimientos ha empleado esa dependencia para llevar un control del
personal contagiado por el virus SARS-CoV2? Adjunte documento _
-Desde el inicio de la emergencia y a la fecha en que se notifique la respuesta a
esta solicitud ¢Cual es el nimero de empleados que trabajan en esa dependencia
que han resultado contagiados del virus SARS-CoV2?

-;Como ha apoyado esa dependencia a los empleados que han resultado
contagiados por el virus SARS-CoV27?

Desde el inicio de la emergencia y a la fecha en que se notifique la respuesta a esta
solicitud ¢Cual es el nimero de decesos de empleados que trabajaron para esa
dependencia por el virus SARS-CoV27?

-,Como ha apoyado esa dependencia a los familiares de los empleados que
fallecieron por causa del virus SARS-CoV2?

-¢ Tienen en esa dependencia un protocolo establecido para actuar una vez que se
ha detectado un contagio del virus SARS-CoV2 entre alguno(s) de sus empleados?
Describa el protocolo

-¢ Existe(n) un(algunos) convenio(s) de colaboracion para la implementacion de
medidas para atender la emergencia sanitaria con alguna institucion
gubernamental? Especifique cual o cudles.

-De existir el convenio ;en qué consiste éste? Adjunte documento

Respuesta®. El doce de mayo de dos mil veintiuno, la autoridad a través del
Sistema Infomex Veracruz documentd una respuesta a la solicitud de informacion.

II. Procedimiento del Recurso de Revision en Materia de Acceso a la

Informacion Publica

Interposiciéon del medio de impugnacién®. El doce de mayo de dos mil
veintiuno, el ciudadano presentd ante el Instituto Veracruzano de Acceso a la
Informacion y Proteccion de Datos Personales® un recurso de revision por estar
inconforme con la respuesta que le otorgo la autoridad responsable.

Turno®. El mismo trece de mayo de dos mil veintiuno, la Presidencia del Instituto
ordeno integrar el recurso de revision respectivo con la clave IVAI-REV/996/2021/I11.
Por cuestion de turno correspondio conocer a la Ponencia a cargo del Comisionado
José Alfredo Corona Lizarraga para el tramite de Ley.

Admisién’. El diecinueve de mayo de dos mil veintiuno, fue admitido el recurso
de revision y con ello se otorgd la posibilidad tanto al recurrente como al sujeto
obligado para que en un plazo gue no excediera los siete dias manifestaran lo que
estimaran conveniente y, ademas, se les dio la posibilidad para ofrecer pruebas y
expresar alegatos.

* Visible a fojas 7 a 11 del expediente.

* Ibid,, foja 1 del expediente. ;

° En lo subsecuente Instituto, Organo Garante u Organo Jurisdiccional.
¢ Visible a foja 12 del expediente.

" Ibid., foja 13.
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Ampliacion del plazo para resolver®. El cuatro de junio de dos mil veintiuno,
los integrantes del Pleno acordaron por unanimidad ampliar el plazo para resolver
el recurso de revision que nos ocupa.

Contestacion de la autoridad responsable.® El diecisiete de mayo de dos mil
veintiuno, se acordaron los documentos con los que comparecio el sujeto obligado
-en cumplimiento al requerimiento referido en el parrafo anterior- y se tuvo por
recibida la documentacion remitida, ordenando que se digitalizara con la finalidad
de enviarselos al recurrente para que conociera su contenido y que en un plazo no
mayor a tres dias habiles sefialara si esa informacion satisfacia su derecho.

Segunda comparecencia de la autoridad responsable. El veintidés de junio de
dos mil veintiuno, el sujeto obligado comparecié mediante oficio presentado ante
la oficialia de partes, remitiendo informacion en alcance a su comparecencia
anterior.

Certificacion y cierre de instruccion. El veintitrés de junio de dos mil veintiuno,
la Secretaria de Acuerdos del Instituto certifico que la parte recurrente no acudio a
este expediente ante el requerimiento realizado -sefialado en el parrafo que
antecede- y se procedi6 a decretar el cierre de instruccion ordenandose formular el
proyecto de resolucion correspondiente. Procediéndose a resolver en términos de
las siguientes:

CONSIDERACIONES

I. Competencia y Jurisdiccion

El Pleno del Instituto Veracruzano de Acceso a la Informacién y Proteccion de Da
Personales es competente para conocer del recurso de revision. Competencia
jurisdiccién que se sostiene en términos de los articulos 6, parrafos segundo y

cuarto, apartado A, fracciéon IV de la Constitucién Politica de los Estados Unidos
Mexicanos; 6 parrafos noveno, décimo y undécimo, 67, parrafo tercero, fraccion IV,
apartado 4, de la Constitucién Politica del Estado de Veracruz de Ignacio de la N
Llave; 77, 80, fraccion I, 89, 90, fraccién XlI, 192, 215 y 216 de Ley Transparencia /4
y Acceso a la Informacién Publica para el Estado de Veracruz'®, en razén que el

asunto planteado configura su atencion conforme al sistema de medios de
impugnacion en materia de acceso a la informacion publica en la Entidad Federativa

donde el Instituto ejerce jurisdiccion.

\
vy

& bid., foja 20. |
? Ibid., fojas 27 a 33. .
'“ En lo sucesivo Ley de Transparencia, Ley Reglamentaria o Ley de la materia. ; ‘\\
]
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Il. Procedencia y Procedibilidad

El recurso de revision que en este momento vamos a resolver es procedente porque
cumple con las exigencias que aluden los articulos 155, 156, 157 y 159 de la Ley
de Transparencia.

Primero, cumple con el requisito de forma porque se presentd por la Plataforma
Nacional de Transparencia; segundo, fue presentado de manera oportuna dado que
controvirtio la respuesta dentro del término de quince dias después de haberla
recibido™ y tercero, el recurso es idéneo porque la Ley de la Materia permite que
las personas se inconformen de las respuestas u omisiones de los sujetos obligados
en materia de acceso a la informacién por medio de este recurso de revision'?, sin
que se prevea un diverso medio ordinario de defensa.

Ahora bien, en atencion a que las cuestiones relacionadas con la improcedencia
son oficiosas y de estudio previo, en este Instituto consideramos no se actualiza
alguna que impida analizar el fondo de este recurso de revision, ni tampoco que se
configure algun supuesto sobreseimiento, mas bien, lo conducente es analizar el
conflicto presentado entre la persona y la autoridad responsable, puesto que el
recurrente se dolié de un tipo de inconformidad susceptible de analizarse por esta
via al inconformarse por la orientacién proporcionada.

En consecuencia, al colmarse el supuesto de procedencia, asi como los requisitos
procedibilidad y no advertirse alguna causa que provoque el sobreseimiento del
recurso, lo conducente es realizar el estudio del agravio expuesto.

Ill. Analisis de fondo

Por razon de metodo y claridad en la exposicion de este caso, en un primer
momento se explicaran los hechos y consideraciones que motivaron que el
ciudadano presentara este recurso de revision, asi como la inconformidad o
inconformidades que expresoé para revertir el actuar de la autoridad. En un segundo
momento, procederemos a examinar (cuestion juridica por resolver) si dichos
agravios son suficientes para modificar o revocar la respuesta del sujeto obligado's.
Y, por ultimo, solo para el caso que alguno de sus argumentos sea fundado, este
Organo Garante se abocara a modificar o revocar la respuesta impugnada, dictara
lo que corresponda y fijaremos los correspondientes efectos del fallo que -en ese
supuesto- seran vinculantes para el sujeto obligado.

' Al respecto cabe senalar que la Ley Reglamentaria permite presentar un recurso de revision en dos momentos: A) A los
quince dias habiles siguientes a la fecha en que una persona recibe una respuesta a su solicitud de informacion y B) A los
quince dias habiles siguientes en que el sujeto obligado tuviera que haber notificado la respuesta.

Ello conforme al primer parrafo del articulo 156 de la Ley invocada.

'? Articulo 153. Las respuestas de los sujetos obligados en materia de acceso a la informacién publica podran impugnarse
por medio del recurso de revision.

(-..)

'* Para lo cual, de resultar procedente y necesario se aplicara la suplencia de la queja en favor del recurrente por asi
establecerlo el articulo 153 de la Ley de Transparencia.
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16. Solicitud. Para evitar repeticiones innecesarias y por economia procesal, se tiene
por reproducida la solicitud de informacion que se sefnald en el primer parrafo de
esta resolucion.

17. Respuesta. De autos se desprende que el sujeto obligado documentd, via sistema
Infomex-Veracruz, la respuesta otorgada por el Jefe de la Unidad de Transparencia,
mediante  oficio UTSEGOB/0568/05/2021, al que adjuntdé el oficio
SG/UA/1834/RH/1158/2021, suscrito por el Jefe de la Unidad Administrativa, en el
que senalo lo siguiente:

i { -
: muum @ﬁ
g e A e N GRS
3 BTG %}U&Ai@“ﬁ‘ﬂl‘l 11582021
] ez, ver., & 11 de mayo de 2021

: Solicitud de informacin 00717821
"2021: 200 afos del Maxico independiente: Tratados de Chrdaba”

VERACRUZ -«
e ER sEcos
DELESTADO * R

MTRO. MARIO IVAN MONCAYO CASTRO
JEFE DE LA UNIDAD DE TRANSPARENC]A

PRESENTE

En atencidn & su ofido nimero UTSEGOB/0559/05/2021, relativoe & la salicitud de
ifermacion presentada a través del Sistema InfomextVeracruz, con folio 00717821,
de fecha 07 de mayo de 2021 y mediante el cual solicitan lo siguiente:

“A particr de fa declaratoria de emergenca por el virus SARS-CoV2 (COVID-19)
publicada en ef Diario Oficial de ia Federacién en @ afia 2020 -iQué maedidas de
comtingencia implementd esa dependencia peara pvitar e contagio entre  los
trapajadores? -Siguen vigentes esas medidas en lo que va del aflo 2021 S fusron
madificadas, favor de explicar en que consisten) las nueves medides -{Qué
normativided atendid ess dependencia para la impd ntacldn de medias para avitar
los comtagios entre los trabajadorey Se s depe ncia? {eruncie todas las guoe
apliguen, si fuera el caso) -{Qué procediminntos ha drmoleado esa dependencia para
llevar un control dél peérsonal  conlagiado | por el virus SARS-CoV2
? Adjunte documento -Desde el inicio de la ememencialy a la fecha en que se notifinue
la respuesta a esa solidtud iCual es & ndmero de plaades que trabajan en esa
dependencia que han resultado contagiados del virus BARS-CoV2 -LComa ha apoyado
e4a dependencia & los ampleados que han resultadoe Tontaglados por e virus SARS-
CoV27 Desde el inldo de s emergenda v 2 1a Techa en ue notifique 1a respuesta 8 esta
solicitud ¢(Cudl es e numero de decesos de erm dos que trabajsron para ess
depandencia por & virus SARS- CoV2? -iComo ha Spoyado esa dependencia a los
familiares de Ios emplesdos que fallecieron por causa idel virus SARS CoVa? -dTenen
en esa dependencia un protooolo establecido para actupr ung vez que se ha detectado
wn contagio del virus SARS-CoV2 entre alguno{s) sus empleados? Descrdba el
protocobn ~dExisteln) un{algunos) comvento(s) de colatloracsdn para la implementacion
de rnedidas para stender la emergencia sanitaris con alguna mstitucion gubernamental?
Espacifigue cudl o Cuales, -De existir el convenic &@n qué conslste éste? Adjunte
documanto. ™ {sic.)

L ]
Con ta finalidad de dar respuesta al presants requerirtfento y garantizar los principios /
de maxima publicidad, el Oepartamento de Recur§os Humanos de esta Unidad

Administrativa realizd un andlisis de la informacidn] solicitada y se informa que

respecto & las medidas tomadas para el resguardg de los trabajadores de edla

dependencia, la Secretaria de Goblerno actia en apedb a las disposiciones realizades

por fas autoridades facultadas en el tema, slempre tehienda comao principio rector el

articulo 4 de ia Constitucion Politica de los Estados Unikdos Mexicanos "toda persona

tiwne derecho a la proteccidn a s salud.”, asi tambidh lo coments gque las medidas,

lineamientos v disposicones se encuentran disponiblags para consufta del pobiice en

general en sus sitios Web:

e  hitps /fwww. dof.gab, mxy/
& s f/coronavirus.gob.mx/

Sacretaris de Goblemo
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[to-de-la-emergencia-sanitaria-

Aunado a (o anterior, coma medids extraccdingne
propagacion del SARS-CoV2 {QOOVID-19), se exhoilé a8 wdo e parsonal de esta
dependencia Que ng reguieran  asistir de masn presencal a sus oficnas o
conssdersdas come vulnerables, deberdn acatar de mners astricta 1o reasiizacién de sus
funciornes a distancia, en el entendido de estar en resgharso en casa.

ndicada para contener le

ASl tamblén, le comenta gque atendiendo las recd
autondades sanitanas cornvespondlentes, si sigdn tral
fisbre, tos o color de cabeza, a3 anviado de resguard
salvaguardar su ssiud y ewitar i propagacidn ded vird
los trabajadores.

mndaciones emitides por las
pjador presenta sinlomes Ccomo
a sy Casa a fMin de atenderse y
. Priviiggiando a la buana fe de

Mo ometo mencdionar gue esta Secretaria de Goblerng cumpla con todos los
lmeamienios ¥y recomendaciones emitidas tantp por Secretaria de Sabud Federal,
COMo por Las aulonidades santarios locales y las del er0 del Estado de Veracruz,
MEmas que van relacionadas con aclividades como Babajo en casa, sana distandia,
uso obligatario de cubrebocas, Mitros de sanitizacdn abtre olras, gue Partan roduchn
s contagios.

Foe ditimo, respecto al sdmera de casos de trabajade
possbie determinar e nimero de trabajadores de est
camMagladas, en wintud de gue 4nicamanta los trabajagores tienen la certeza de haber
sado conlagiados o no, debide a8 gue refiere 2 o & mds intiens de cada persona
como o es sy estado oo salud, e cusl es considiirads como dates personales
sensibles, estipulado asi oo of articulo 3, fraccidan X, amie la Ley 316 de Proteccidn de
Dates Personsies en Posesiin de Sujetos Obligados pafe e Estado de Veraoruz, of cuad
safala lo siguiante

s contagiados por COVID, no es
sujato ocbligado gue hayan sido

Bl Datos personasles sensibles: p o rfeean @ da
0 cuya utdizadon indetnda pued L ot o conieve un AeSEo grave
para dite. De manera emunc e mds e Bedgtiva, (sl Consideran Ser 1 o
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18. Agravios contra la respuesta impugnada. La persona estuvo en desacuerdo con
la respuesta, presento un recurso de revision sefialando como agravios, lo siguiente:

En primera instancia la respuesta otorgada a la solicitud fue carente de informacion en lo
general y en lo particular se evadieron por completo algunos de los cuestionamientos
plateados. Por otra parte, no se solicité un documento ad hoc, un formato especifico, un
diseno de ruta critica, etc., simplemente se solicitd se diera respuesta a las diferentes
preguntas de la solicitud. Asimismo: 1. No se describieron las medidas de contingencia de
manera detallada. Del texto adjunto se pueden inferir que fueron medidas lo descrito en un
par de parrafos del oficio 1158, pero esto es de manera muy general, si eso fue lo tnico en
hechos, favor de indicarlo. 2. Se enuncian paginas oficiales, pero no se describe el nombre
correcto del ordenamiento; ni la fecha de su emisién, menos la institucion que lo promulgo;
que acataron para atender las medidas de atencién para la emergencia. 3. Algunas de las
respuestas son contradictorias, por ejemplo: "...si algin trabajador presenta sintomas..." y
luego "...no es posible determinar el nimero de este sujeto obligado..."; de esto se supone,
sin conceder, que hay un aviso pero no hay un control. Al respecto solicito de la manera méas
atenta se interpreten de forma correcta las preguntas que se refieren a nimeros de casos y
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decesos, no se esta preguntando nombres, ni domicilios, etc., nicamente un nimero que
dada la emergencia sanitaria es de interés publico por existir dentro de la Ley de
Transparencia preceptos que deben privilegiarse. 4. Reitero, las preguntas finales de la
solicitud de evadieron por completo. De acuerdo con el oficio 0568/05 de la unidad de
transparencia de ese sujeto obligado, en términos del articulo 143 de la Ley de Transparencia
del Estado la dependencia Unicamente entregara lo que se encuentre en su poder; no
obstante, de cada pregunta solicito se indique con que informacion no cuenta de acuerdo con
la misma ley.

19. Contestacion de la autoridad responsable. El sujeto obligado compareci6 al
presente recurso de revision mediante oficio UTSEGOB/0568/05/2021, suscrito por
el Jefe la Unidad de Transparencia, al que agrego, ademas del oficio requiriendo la
informacion al Jefe de la Unidad Administrativa, la respuesta otorgada por éste
mediante oficio SG/UA/1834/RH/1158/2021, con el que se encuentra ampliando la
informacion, como se muestra a continuacion:
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20. Adjuntando a su respuesta la circular SG/UA/0013/RH/0006/2021, de fecha
veinticinco de enero de dos mil veintiuno, emitida por el Jefe de la Unidad
Administrativa, como se muestra a continuacion:
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Posteriormente, el sujeto obligado comparecio nuevamente remitiendo informacion
en alcance, mediante oficio UTSEGOB/0708/06/2021, suscrito por el Jefe la Unidad
de Transparencia, adjuntando el oficio SG/UA/2402/RH/1508/2021, suscrito por el
Jefe de la Unidad Administrativa, remitiendo informacién en alcance a su
comparecencia, como se muestra a continuacion:

% @Em feee BRES
A L

Q’. FEAFa MBS r FRSNHE L B L1 " O LT
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Oficle numers SG/UAS4DZ/RH/ISOR/ 2021

‘,i - Xslapa-En er, Ver,, & 22 de junsa de 2021

* Asunto: Aecurso de Revieidn IVAL-REV Q96,2021 /111

“;:ﬁl =2021: 100 aflos del México | lemte: Tratedos de Cérdaba™
K

;3_% MTRO. MARIO IVAN MONCAYO CA o

> ,, > JEFE DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA

< En aicance al oficio nimero SG/UAZ087/RH/1311/2021 de fecha 26 de mavo
[{ }‘)‘ def actual signado por un servidor v raferente al |[Recurso de Revisidn nimers
t * IVAI-REV/996/2021 /1KLL, de facha 19 da mayo el presante afio, interpuasto
s i por un particular por inconformidad a |a respuesta de fa solicltud de informacibn
! )} con folio 00717821 argumentando lo sigulente:

= “A partir de |a declaravoria de emargancia por ¢ virus SARS-CoVZ (COVID-
19) publicada en el Diaro Oficial da ka Fedaracidm on el afio 2020
-iQué medidas dm contingencia implementd esajdependendia para evitar el
i * contagio entra los trabajadores?
.*# " -Siguen vigentes esas medidas en lo gue va ded 2021
‘f’ =54 fueron modificadas, favor de explicar en |que consisten las nuevas
L"-‘* medrdas.
" i -iQué normatividad astendid esa dependencis gera le implementacion de
f 1 medias pars svitar los contagios entre los trabajgdores de esa dependencia?
& g [enuncie todas tas que apliquen, si fuers el caso
1

-iQué procedimientas ha empleado asa dependgncia para llevar un control
del personal contagiado por £l virus SARS-CoVv2T Adjurte documento

f.-\';} -Desde of iniclo de la emergencia v 8 1a fecha en gue se nobifique &
,z_ ’ » respuesta @ esa solicltud £Cual es ¢ numero de pmpleados gue trabsjan en
‘it é esa dependencia que han resulkedo contagiados |[de! virus SARS-CoV2
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= Como hé spoyado esa dependencia a los emplaados que han ruumgn y_
contagiados por el virus SARS-Cov2?
neme!lnlcbdciammeayalahmae Que notfigue |3 uﬁh
a esta soflotud (Cudl es el nimero de decesos dd emploados que u%rm
para esa dependencia por el virus SARS- CoV2? -
-¢Como he apoyado esa dependenda a los famillares de los Emﬂfalﬁn
fallccieron por causa del virus SARS-Cov2?
~tTienen en esa dependencle un protocoic estabiecido paﬁmum vez
que s¢ ha detectado un contagio ded virus SARS-CoV2 gnts ) de
sus empicados? Deseriba el protecelo o -

-¢Existe{n) un{aigunos ) convenio(s) de colaborad para Bihcidn
de medidas pars stender B emergencia sanitina con
gubernamental? Especifique cudl o cuales,
-De existir el conveno ¢én qué consiste ¢ste?
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Al respecto, con 1a fingligad de atender de manérg puntual cada uno de las
interrogentes del ahore recurrente y garantizendo pn todo momento el principio
de mdxima publicddad, asi como en respeto al derecho de acceso a la
informacidn, informo en alcance lo siguiente:

Referente al cuestionamicnto sobre el nimero de decesos de empleados por el
virus SARS-CoV2 que trabajaron para esta dencia, asl como los apoyos
otorgadoes; al respecto le infoermo que durante ¢l periodo de declaratoria de
emergencia por el SARS-CoV2 (COVID-19) y a la fecha de la soicitud de acceso
2 la Informacion, se desconoce el namero de aquellos empleados que trabajaron
en iz dependencia y que hayan fallecido por el virug, De Igual manera se Informa
que actualmente esta Dependéncia no cuenta con una partida presupuestal
asignada pera apayo & femifares faliecidos por mativo el multicitedo virus,

Sin ctro particdar por el rdial saludo.

LIC. R :
JEFE DE LA UNIDAD ADMINI TIVA
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22. Cuestion juridica por resolver. En atencion a los agravios formulados, lo que en
este momento debemos verificar es si el sujeto obligado proporciond la informacion
solicitada o no, para verificar si el derecho del ciudadano fue respetado.

23. Para ello es indispensable que veamos el expediente que se integro y hecho lo
anterior, abordaremos a solucionar el problema.

24. Como ya ha quedado mencionado, el sujeto obligado otorgo respuesta a traves del
Jefe de la Unidad Administrativa, quien resulta ser el area competente para
pronunciarse respecto de la informacién requerida, de conformidad con lo previsto
en el articulo 20 del Reglamento Interior de la Secretaria de Gobierno y en el Manual
Especifico de Organizacion de la Unidad Administrativa, por lo que se determina
que el Jefe de la Unidad de Transparencia del sujeto obligado cumplio con su deber
legal impuesto por las fracciones Il y VII del articulo 134 de la Ley de Transparencia,
en razon que realizo los tramites internos necesarios para localizar y entregar
la informacion requerida, puesto que, entregd la documentacion que
obligadamente debia hacerlo a la época de la solicitud de informacion.

25. De la respuesta proporcionada se advierte que el Jefe de la Unidad Administrativa
notifico al solicitante que las medidas tomadas para el resguardo de los trabajadores
de la dependencia se realizaron atendiendo a las medidas dispuestas por las
autoridades facultadas, proporcionandole los enlaces electrénicos para consulta de
las mismas; de igual forma le informd que como medida extraordinaria para contener
la propagacion del virus se exhortd a todo el personal que no requieran asistir de
manera presencial a sus oficinas o consideradas como vulnerables, a realizar sus
funciones a distancia; en el mismo sentido informé que atendiendo las
recomendaciones emitidas por las autoridades sanitarias, en el caso de que“un
trabajador presente algin sintoma, es enviado a su casa a fin de atenderse Y\
salvaguardar su salud y evitar la propagacion del virus, privilegiando la buena fe de
los trabajadores; igualmente informé que se cumple con los lineamientos y
recomendaciones emitidas tanto por la Secretaria de Salud Federal, como por las
autoridades sanitarias locales y las del Gobierno del Estado de Veracruz, senalando
las actividades que realizan al respecto para reducir los contagios; por ultimo,
respecto a la informacion requerida sobre el personal contagiado senhal6é no contar
con dicha informacion en atencion a que unicamente los trabajadores tienen la
certeza de haber sido contagiados o no por referirse a un dato personal relacionado
con su estado de salud.

26. Al comparecer al presente recurso, el Jefe de la Unidad Administrativa amplio su
respuesta, senalando de forma especifica algunas medidas de contingencia
tomadas, en atencién a lo manifestado como agravio por parte del recurrente;
informo que se gird circular en la que se detallan medidas de prevencion, adjuntando ,
copia de la misma; asimismo proporciond un enlace electronico en el que manifiesta ."
se encuentran los ordenamientos senalados en su respuesta original y su fecha '
emision; también aclard que en su respuesta original senald que en el caso de q 9\
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un trabajador presente algun sintoma, es enviado a su casa a fin de atenderse y
salvaguardar su salud y evitar la propagacion del virus, privilegiando la buena fe de
los trabajadores, sin embargo no tiene la certeza de que el trabajador esté
contagiado de COVID pues podria ser una enfermedad de menor riesgo, por lo que
no se podrian cuantificar los contagios; por ultimo informé que no se ha realizado
ningun convenio con alguna institucion gubernamental.

Al comparecer por segunda ocasion, el sujeto obligado informo que respecto al
cuestionamiento sobre el nimero de decesos de empleados se desconoce, a la
fecha de la solicitud, el numero de aquellos empleados que trabajaron en la
dependencia y que hayan fallecido por el virus; y por lo que respecta a los apoyos
otorgados por fallecimientos, informé que no cuenta con una partida presupuestal
asignada para apoyo a familiares fallecidos con motivo del virus.

Es asi que, de lo antes expuesto, se advierte que el area competente respondio con
la informacion con la que ésta cuenta; motivo por el cual se considera ajustada a
derecho la respuesta del sujeto obligado, resultando importante senalar que en el
presente caso no es necesario que se haga uso de la declaracion de inexistencia
de su Comitée de Transparencia respecto de lo peticionado, a efecto de dar
cumplimiento a lo dispuesto en los numerales 150 y 151 de la ley de la materia.

Lo anterior es asi, ya que la existencia de la informacion se presume cuando la
misma se refiere a las facultades, competencias y funciones de los sujetos
obligados, sin embargo, cuando estas no se hayan ejercido se debera justificar la
respuesta en funcion de las causas que motiven la inexistencia, la cual es un
supuesto de que la informacion no se encuentra en los archivos o registros del
sujeto obligado, pues si bien de la lectura de los articulos 150 y 151 de la Ley de
Transparencia y Acceso a la Informacion Publica para el Estado de Veracruz de
Ignacio de la Llave, se aprecia que el procedimiento de declaracion de inexistencia
de la informacion se condiciona a que el sujeto obligado tenga el deber de generar
y/o resguardar la informacion solicitada, pero no puede llegarse al extremo de
ordenar la generacion de documentos que, para su elaboracion, requieran el
ejercicio de un acto potestativo de los sujetos obligados.

De todo lo anterior es posible concluir que el sujeto obligado cumplid con la
obligacién que impone la normatividad de la materia, toda vez que el derecho de
acceso a la informacion tiene como finalidad difundir la informacién publica que los
sujetos obligados por sus atribuciones conservan, resguardan o generan, pues de
esa forma se transparenta su gestion, por lo que se garantizé de manera efectiva el
derecho de acceso, ademas que los sujetos obligados deben proporcionar la
informacion en términos del articulo 143 de la Ley de Transparencia del Estado, que
senala: "Los sujetos obligados solo entregaran aquella informacion que se
encuentre en su poder, dicha entrega no comprende el procesamiento de la misma,
ni el presentarla conforme al interés particular del solicitante...”.
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Son estas las razones por las cuales en este Instituto consideramos que el agravio
expuesto por el particular es inoperante.

IV. Efectos de la resolucion

En vista que este Instituto estimé inoperante el agravio expresado, debe'
confirmarse la respuesta otorgada por la autoridad responsable durante la
sustanciacion del presente recurso de revision.

Finalmente, considerando que es deber legal este Organo Garante informarle a la
persona la forma en que puede combatirse esta resolucion, se le informa lo
siguiente:

a. Que de conformidad con el articulo 158 de la Ley General de
Transparencia y Acceso a la Informacion Publica, podra promover
ante el Poder Judicial de la Federacion el medio de defensa que
corresponda.

b. Que, en caso que este fallo se refiera a alguno de los supuestos del
articulo 160 de la Ley General en cita, atento a lo senalado por el
numeral 215, fraccion VII de la Ley Local de Transparencia es
obligacion de este Instituto decirle al solicitante que -en ese caso-
podra promover un recurso de inconformidad ante el Instituto Nacional
de Transparencia, Acceso a la Informacioén Publica y Proteccion de
Datos Personales.

Por lo expuesto y fundado, el Pleno del Instituto resuelve al tenor de los siguientes:

PUNTOS RESOLUTIVOS

PRIMERO. Se confirma la respuesta otorgada por el sujeto obligado durante la
sustanciacion del recurso de revision, por los motivos y fundamentos expuesto
este fallo.

SEGUNDO. Se informa al recurrente que en caso de inconformidad puede
proceder en los términos indicados en el parrafo treinta y tres de esta resolucion.

Notifiquese conforme a Derecho y, en su oportunidad, archivese el presente como
totalmente concluido.

" Con fundamento en los articulos 16, 116, fraccion VIl de la Constitucion Federal; 67, fraccion IV, Apartado 4 de la

Constitucion de Veracruz; 41, parrafo segundo, 80, fracciones 1, 11, Ill, XVIl y XXIV, 155, 216, fraccion 11, 238 y 240 de la Ley
de Transparencia.

13




Inatitute Verscusens
o matain

L IVAI-REV/996/2021/IlI

Asi lo resolvieron por unanimidad de votos los integrantes del Pleno del Instituto
Veracruzano de Acceso a la Infopmacion y Prateccién de Datos Personales, ante el
Secretario de Acuerdos con quien actian y da er.

-

; :»}__é as Murioz edo-COror

pbmisidnada Comisionad

izarraga

Alberta Arturo Santos Leg
Secretario de Acuerdo
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